

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 27 (4081)
Год издания 36-й

СУББОТА, 3 МАРТА 1973 года

Цена 2 коп.

УДАРНОМУ ГОДУ—УДАРНЫЙ ТРУД ТОРФ ИДЕТ

Репортаж

Хлебные нивы покрыты толстым слоем снега. Казалось бы на полях царит спокойствие. Но это спокойствие относительно. Радивые хозяева уже в зимние месяцы проявляют особую заботу о земле, о хлебе. Заправишь почву удобрениями — получишь хороший урожай. Кладом в нашем районе можно назвать месторождение торфа недалеко от поселка Пижма.

В эти зимние дни трасса Пижма—Тоншаево стала дорогой плодородия колхозных и совхозных полей. На дверках автомашин, следующих с болота Альцевского торфопредприятия, мелькают надписи: имени Кирова, «Коммунар», «Путь Ленина», идут машины с эмблемой «Сельхозтехника», десятки «Беларусей». Большое количество техники работает в эти дни на вывозке торфа.

Вдали показались десятки больших буртов торфа. Около одного из них—экскаватор с длинной стрелой. Здесь идет погрузка торфа. Огромный ковш под тяжестью своего веса врезается в бурт. Лопатки ковша сжимаются, и полный ковш торфа быстро взмывает в воздух, а затем поворот стрелы и торф оказывается в кузове автомашины или тележки трактора.

Только за один день экскаваторщику Павлу Ивановичу Коновалову приходится загружать около двухсот транспортных единиц, но машины под погрузкой не задерживаются ни минуты. В этом большая заслуга П. И. Коновалова.

Рядом с буртом торфа небольшой домик, где С. Г. Сухарева ведет учет вывозки торфа.—По 800—900 тонн

торфа ежедневно вывозят из болота,—говорит она,— а бываю даже такие дни, когда увозят и больше 1000 тонн. Очень хорошо занимаются удобрением своих полей колхозы имени Кирова, «Коммунар», «Путь Ленина», чаще в последнее время стали ездить за торфом механизаторы колхоза «Малокаменский».

Однако есть хозяйства, которые завозом торфа почти не занимаются. Всего 80 тонн завезли в совхоз вяжненерские механизаторы, а вот на коммунаровские поля ежедневно поступает более 100 тонн. Более чем за 30 километров едут за торфом малокаменцы, а вот совхоз «Пижемский», земли которого совсем рядом, торф почти не возит. Но и земля платит каждому по-своему.

Большую помощь колхозам и совхозам оказывают шофера

и трактористы Тоншаевского объединения «Сельхозтехника». Ежедневно на вывозку торфа здесь выделяется до 30 транспортных единиц.

Единственное, что несколько сдерживает вывозку торфа—это дорога на болоте. Часто груженные машины и трактора проваливаются, а трактор, который должен готовить дорогу, работает не ежедневно. Поэтому и создаются шоферам дополнительные трудности.

Не за горами то время, когда на дорогах начнется распутица. Тогда торф будет вывозить поздно. И сейчас необходимо усилить вывозку и заготовку этого ценного удобрения всем хозяйствам, а особенно тем, кто до сих пор эту работу вел слабо. Не надо забывать, что основа будущего урожая закладывается зимой.

А. ПЕРМИНОВ.



На погрузке торфа.



Вереницей идут машины и тракторы.

Фото А. Нечаева.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Неплохих результатов добились труженики колхоза «Путь Ленина» в прошедшем, 1972 году. Урожай зерновых культур составил 10,3 центнера с гектара, картофеля в Луговской бригаде, возглавляющей которую М. Ф. Сарафанникова, получено по 80 центнеров с гектара. Таких успехов в хозяйстве достигли благодаря упорному труду всех колхоз-

ников. Большую работу механизаторы провели по заготовке и внесению в почву минеральных и органических удобрений.

Хорошая работа колхозных механизаторов в 1972 году была отмечена на прошедшем недавно профсоюзном собрании колхоза. Лучшим из них было присвоено звание удар-

ников коммунистического труда.

Этого высокого звания удостоены шоферы М. Н. Втюрин и А. Ф. Поплаухин, звеньевой картофелеводческого звена П. Ф. Втюрин, А. А. Вшивцев, возглавляющий звено льноводов, и трактористы П. В. Аммосов, В. В. Зайцев, П. П. Мухачев, С. Ф. Втюрин.

А. ОПАРИНА,
экономист

В РАЙКОМЕ КПСС

Состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. Перед собравшимися выступил секретарь райкома КПСС В. С. Пестов с докладом «О выполнении постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования среди работников промышленности и сельского хозяйства».

О некоторых итогах партийной учебы в системе политического просвещения рассказал заведующий парткабинетом РК КПСС П. И. Поздьяев. О ходе подготовки к обмену партийных документов информировал заведующий орготделом РК КПСС Ф. А. Синявин.

По эффективности проводимых бесед с коммунистами в партийных организациях совхоза «Вяжненерский» и Пижемского лесхоза выступили

секретари П. А. Томаров и А. П. Шерстнев.

В заключение семинара выступил секретарь РК КПСС В. А. Костров.

На семинаре с лекцией «О международном положении» выступил лектор обкома КПСС Г. А. Горбатов.

Райком КПСС провел семинар пропагандистов, политинформаторов, руководителей лекторских групп и агитколлективов.

Присутствующие прослушали лекцию «О международном положении», которую прочитал лектор обкома КПСС Г. А. Горбатов. Доклад «Политическую информацию—на уровень требований XXIV съезда КПСС» сделал секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Первый секретарь РК КПСС П. П. Воробьев рассказал о задачах, стоящих перед трудящимися района на 1973 год.

Зима на фермах

ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Зима строго спрашивает как с животноводов, так и с руководителей хозяйства за подготовку к этому ответственному периоду содержания скота. Строгим экзаменатором она стала в текущую зиму. Она стала в текущую зиму экзаменатором она стала в текущую зиму. Она стала в текущую зиму.

Дойное стадо на Кувербской ферме находится третий год. Раньше здесь располагались откормочники. И для того, чтобы поместить в это помещение коров, нужно было провести соответствующий ремонт, что не было сделано руководителями колхоза имени Свердлова.

Пять групп коров расположены в этом старом, немеханизированном помещении. По надоям молока кувербские животноводы постоянно занимают одно из последних мест в районе. 54 килограмма молока от коровы—таков результат работы доярок в январе текущего года.

Одной из главных причин таких низких надоев является бесхозяйственность со стороны и правления колхоза, и бригадира кувербской бригады И. К. Таксатова, которые до сих пор не приняли никаких мер к наведению порядка на ферме. Специального помещения для хранения посуды, приема молока здесь нет. Все ведра находятся прямо в коровнике, поэтому о качестве продукции не может быть и речи.

В безобразном состоянии содержатся здесь новорожденные телята, находящиеся вместе с коровами. Правда, в последние дни, по распоряжению председателя колхоза П. А. Трушкова, для телят начали делать клетки. Но к тому времени, когда они будут готовы, отелы на ферме закончатся. А пока пово-

рожденные лежат на сыром, грязном полу, рядом с коровой, хотя скученность в коровнике очень большая. От того, что телята своевременно не отсаживаются от коровы, создается трудность учета всей продукции, а правильный учет молока играет немаловажную роль в показателях всего коллектива.

При существующем на ферме рационе, состоящем из пяти килограммов соломы, 10 —силоса и килограмма концентратов, надои могли быть выше. Для этого необходимо особенно рационально расходовать корма и, несомненно, правильно готовить их к скармливанию. Вот этого и не делается на Кувербской молочнотоварной ферме. Резка соломы и взвешивание кормов в последние дни начали производиться, но вот до дрожжевания концентрированных кормов здесь еще руки не дошли.

В результате такого бесхозяйственного отношения к учету молока, к расходу и приготовлению кормов, санитарному состоянию фермы кувербские животноводы уже не первый год занимают одно из последних мест в районе.

Перед тружениками ферм поставлены большие задачи по увеличению производства продуктов животноводства в третьем, решающем году девятой пятилетки. И поэтому от доярок, бригадира Кувербской бригады И. К. Таксатова, правления колхоза имени Свердлова, от их хозяйского отношения к колхозному производству будет зависеть успешное выполнение поставленных перед животноводами задач.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

ДЕЛА КОММУНИСТОВ СОВХОЗА

В минувшем году в партийной организации совхоза «Прогресс» на одном из собраний состоялся деловой разговор о том, как коммунисты выполняют требования Устава КПСС. Повышать ответственность за порученное дело, поднимать активность и инициативу каждого коммуниста, усилить требовательность к тем, кто нарушает нормы партийной жизни—таково основное содержание принятого партсобранием решения по вопросу «Об обмене партийных документов».

За истекшее время проведена некоторая организационно-политическая работа по подготовке к этому важному политическому мероприятию. Партийное бюро стало более внимательно относиться к своим коммунистам, всыскательно подходить к их делам и поступкам. На партийном собрании проведены беседы с теми коммунистами, которые допускали нарушения партийного Устава. Итогом обсуждения являлось снятие ранее объявленных партийных взысканий с членов КПСС Г. Ф. Неустроева, Л. Н. Гребнева и Н. Д. Сластникова. Члены бюро обстоятельно беседовали с П. К. Савиных и Н. И. Носковым. Секретарь партийной организации И. А.

Золотарев стал чаще встречаться с коммунистами и проводить индивидуальные беседы. Такие беседы проведены с Н. С. Зайцевым, В. П. Чикишевым и другими членами партии.

К сожалению, в этой партийной организации не обошлось и без наказания. Член КПСС Е. П. Морозова допустила нарушение дисциплины, за которое пришлось объявить партийное взыскание. За это время принят кандидатом в члены КПСС агроном совхоза И. П. Савиных. Работа по росту рядов партийной организации продолжается. Однако нельзя не заметить упущения в том, что до сего времени среди работников животноводства нет ни одного коммуниста. Партийному бюро надо непременно сделать правильные выводы и организовать все так, чтобы в авангарде отраслей совхозного производства шли коммунисты.

Проводимая работа не могла не оказать положительное влияние на соблюдение коммунистами норм партийной жизни и на дела совхозного производства. Достойный пример

в труде показывают В. И. Чикишев, Н. Г. Смирнов, Д. В. Чикишев, П. И. Трушков, Г. П. Питилимов, М. В. Трушков и другие. Партийные собрания стали проходить активнее. Повысилось внимание к хозяйственной деятельности совхоза. Успешно идет подготовка к весеннему севу. Например, из 12 гусеничных тракторов 9 отремонтировано. Завершается ремонт колесных тракторов и автомобилей. Весь прицепной инвентарь своевременно будет подготовлен к севу. Завезено 50 тонн дизельного топлива и 20 тонн бензина. Все это лишь начало большого и важного дела.

Хуже обстоят дела с заготовкой и вывозкой органических и минеральных удобрений. Из плана 350 тонн завезено минеральных удобрений всего 115 тонн. Аммиачной воды заготовлено всего 80 тонн. Хозяйство почти не занималось вывозкой торфа. Это досадное упущение со стороны партийной организации. К сожалению, такое отношение к улучшению плодородия полей продолжает оставаться многие годы. И в том, что хозяйство

из года в год получает низкие урожаи, повинны, прежде всего, руководители совхоза. Коммунисты мирятся с этим недостатком и невзыскательно спрашивают с руководителями производства. Все это привело к отсутствию настоящей борьбы за получение высоких урожаев. Однако до сих пор не принимаются меры к поднятию плодородия почв. Решение отдельных вопросов нельзя считать правильным. Руководители совхоза утверждают, что вывозка торфа из Альцевского предприятия принесет хозяйству убытки. А завоз соломы из других областей республики и получение по 7,2 центнера зерна с гектара, видимо, считают эффективным делом.

Плохо и то, что уроки минувших лет не учитываются и до сих пор не принимаются меры к правильному использованию земли. Нельзя не заметить бесхозяйственного отношения к семенам и агротехнике возделывания зерновых, кормовых и технических культур. Пора строго спросить с агрономов совхоза за халатное отношение к основным

вопросам полеводства.

Это упущение в организационно-партийной работе допущено секретарем парторганизации И. А. Золотаревым. Нет необходимости доказывать то, что от эффективного использования земли зависит дальнейшее развитие животноводства и укрепление экономики хозяйства. Однако в текущем году планируется получить урожайность зерновых всего по 9 центнеров с гектара. Такое обязательство не может поднимать людей на борьбу за урожай, ибо организация соревнования за получение 56 пудов зерна свидетельствует о формализме в соревновании.

Получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур—первая задача тружеников совхоза. Противопоставить создавшимся трудностям высокую организованность, дисциплинированность, партийную активность, четкое исполнение Устава КПСС—непременный долг каждого коммуниста совхоза. Партийная организация совхоза, готовясь к обмену партийных документов, может и должна принять меры к тому, чтобы в 1973 году успешно решить основные задачи совхозного производства.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Владимиру Дмитриевичу Звереву еще нет и тридцати, а за его плечами уже немалый трудовой стаж. Мальчишкой пришел он в Пижемский леспромхоз. Отсюда ушел на службу в ряды Советской Армии. Выполнив честно долг перед Родиной, вернулся в родной поселок Пижма, к своим товарищам. Сейчас Зверев трудится на нижнем складе.

В последние годы на лесозаготовительных предприятиях стало уделяться большое внимание производству технологической щепы—ценного сырья для производства бумаги и картона. С 1971 года было решено внедрить комплексную переработку отходов древесины хвойных, а позднее и менее ценных мягколиственных пород—осины, березы—в Пижемском леспромхозе. Администрация предприятия поручила провести монтаж оборудования Владимиру Дмитриевичу. Много времени и труда было затрачено,

О людях труда

БЫТЬ ПРИМЕРОМ

прежде чем УПЩ (установка по производству техщепы) стала работать и приносить леспромхозу пользу.

—Большую помощь в устанавливании оборудования, спусковых лотков, транспортеров, бункера отходов оказал мне Александр Егорович Вершин,



который тогда работал у нас техноруком,—сказал Зверев.—С пуском установки я стал работать оператором.

Тепло отзываются о молодом операторе УПЩ начальник нижнего склада т. Плешков и секретарь парторганизации склада т. Брагин. Они говорили: «Владимир является замечательным тружеником, побольше бы таких. Свою установку изучил в совершенстве. Стремясь рационально использовать каждую минуту рабочего времени, он со своими товарищами добивается неплохой производительности труда. Так, в течение 1972 года планировалось выработать 7000 кубометров щепы, фактически же выпущено 7342 кубометра. На 11 кубометров перевыполнено и январское задание. Кроме своей основной работы, Владимир освоил слесар-

ное дело. Сейчас сам точит ножи для рубительной машины МРН-25. Несмотря на то, что в рабочее время ему нельзя отлучаться от УПЩ, он успевает для обеих смен подготовить ножи».

Профессиональное мастерство Владимира Дмитриевича подчеркивает то, что ему вместе с группой лучших производственников было присвоено звание ударника коммунистического труда. Оно обязывает его ко многому: быть примером на производстве и в быту.

И в подтверждение этого Зверев говорит: «Планы на третий год текущей пятилетки мои товарищами взяты не маленькие. Но мы постараемся приложить все силы, чтобы они были не только выполнены, но и перевыполнены. Этим самым внесем большой вклад в выполнении производственного плана леспромхоза».

Т. ТОМАРОВА.



Винницкая область. Много лет работает агрономом в колхозе имени Мичурина Сергей Тарасович Качалко (на снимке). Колхоз занимает в Винницком районе первое место по урожайности зерновых и сахарной свеклы. В прошлом году в среднем с гектара получено по 37 центнеров зерна и по 425 центнеров сладких корней. Сергею Тарасовичу присвоено почетное звание заслуженного агронома УССР. Фото Е. Копыта.

(Фотохроника ТАСС).

Пятилетке—ударный труд

Высокие обязательства взяли на нынешний год работники колхозных и совхозных ферм. Сотни тысяч тонн мяса и молока решили они продать государству сверх плана. Как же держат животноводы слово, какое участие принимают они во Всесоюзном соревновании тружеников села?

Итоги первого месяца нынешнего года показывают, что, несмотря на сложные погодные условия, многие колхозы и совхозы добились дальнейшего роста производства животноводческой продукции. В январе было заготовлено, например, молока на 127 тысяч тонн больше, чем к этому же

Соревнуются

животноводы

времени в прошлом году. Особенно значительного прироста продукции добились птицеводы страны. Они продали государству 2,293 миллиона яиц, или на 20 процентов больше, чем в январе 1972 года.

Этот успех—результат прежде всего активного, настоятельного боевого соревнования животноводов. Сейчас в нем принимают участие коллективы 240 тысяч ферм—это свыше пяти миллионов человек. Колхозы и совхозы используют различные формы соревнования животноводов. В Запорожской области, например, работники ферм борются за получение приза имени

знатной доярки Героя Социалистического Труда М. И. Сардак. В Латвии объявлены конкурсы на лучшее хозяйство в период зимовки скота, в Татарии—конкурс на лучшую механизированную ферму. В практику многих хозяйств вошли общественные посты по контролю за работой животноводческих цехов, личные планы экономии средств на различных производственных операциях. Широкое распространение получило движение доярок—«трех-четыре тысячи ниц». В Черкасской области, например, за получение 3.000 килограммов молока в среднем от коровы борются мно-

гие колхозы и даже районы. За четырехтысячный надой соревнуются хозяйства Всеволожского района Ленинградской области, Подольского района Московской области, а колхозы и совхозы Ленинского и Одинцовского районов из Подмосковья уже перешагнули этот рубеж.

Что характерно для нынешнего этапа соревнования животноводов? Его масштабность: договоры на трудовое соперничество заключили между собой не только хозяйства и районы, но и целые области, республики. Борьба идет как за количественные, так и за качественные показатели. Ши-

рокое распространение получило движение за бережливость в большом и малом. Инициатор этого почта птичника-оператор из алтайского совхоза «Светлый путь» Герой Социалистического Труда О. В. Гавриленко в прошлом году сумела в результате более рационального использования кормов, производственных помещений (посадка птицы сверх нормы) и на других операциях сэкономить свыше 20 тысяч рублей.

Соревнование за повышение продуктивности ферм—это борьба за получение буквально каждого дополнительного грамма молока и мяса. Если

КОРМА И ПРОДУКТИВНОСТЬ

У Больше - Ашкатских животноводов молочно-товарной фермы совхоза «Вякшенерский» настал ответственный период в зимовке скота. В эти месяцы проходят массовые отелы коров. Для сохранения молодняка и повышения продуктивности, необходимо полноценное кормление животных. А как быть, если в совхозе не хватает даже соломы. В рацион кормления коров в настоящее время входит 7 килограммов клеверного сена и 1,5 концентратов. Качество клевера очень плохое, при скормливанні бывает много отходов. Причиной этому послужило то, что уборка его проводилась в поздние сроки, да сметано было очень плохо, осенними дождями пролило его почти до низу. Вот и получается, что коровы не получают и той нормы, которая предусмотрена кормовым балансом. При таком скудном рационе в хозяйстве

даже не занимаются подготовкой кормов к скормливанію. На ферме есть все возможности проводить дрожжевание, у каждой доярки есть кадки. Но животноводы почему-то отказываются от этого ценного способа улучшения качества кормов. Объясняют доярки такое положение тем, что мало выписывают концентратов.

Не пойдем далеко за примером, в этом же совхозе на Сухоовражской ферме уже не первый год животноводы занимаются дрожжеванием, это позволяет им повысить питательные качества имеющихся кормов. Большую роль в продуктивности играет племенная работа, она как раз находится на ферме еще на низком уровне. Плохо занимаются отбором и подбором животных на племенные цели. Имеющиеся коровы на ферме маловесные, беспород-

ные. Племенная работа настолько запущена, что от ярославской породы осталось одно название.

От худого племени не жди доброго семени — гласит народная мудрость. Какие бы не были корма, какие бы не были условия содержания скота, но если он имеет низкие хозяйственно-племенные качества, не добьешься повышения продуктивности стада и рентабельности животноводства.

Все эти недостатки сказались и на продуктивности. Суточный надой сейчас по ферме от каждой коровы составляет меньше 4 килограммов. Дирекции совхоза в эти дни необходимо в первую очередь обратить внимание на приготовление кормов к скормливанію, вернуть действенное социалистическое соревнование среди ферм и отдельных животноводов.

В. КРЮЧКОВ.

СОРТОИСПЫТАНИЕ ОВСА

Большое влияние на повышение урожайности сельскохозяйственных культур и улучшение качества продукции оказывает введение новых сортов, созданных в результате селекционной работы. За счет посева лучшего сорта можно получить прибавку в урожае до двух центнеров с гектара.

На Шахунском госсортоучастке в 1972 году испытывалось семь сортов овса. Все семена были посеяны в один день, и посев проводился по зяби. На каждый гектар посева было внесено по 402 килограмма действующего вещества минеральных удобрений.

Лучший результат по урожайности в среднем за пять лет был получен по районированному сорту-стандарту «пшебуй-2» — 30,6 центнера с гектара. Урожайность сортов «хадмерслебнер» и «орел» составила 30,5 центнера с гектара. Овес сорта «культурный» в испытании находился два года. Средний урожай его за время испытания составил 31,6, что на 0,3 центнера с гектара ниже стандарта.

В 1972 году в колхозе «Путь Ленина» Уренского района проводилось производственное испытание овса сортов «хадмерслебнер» на площади три гектара в сравнении с сортом «пшебуй-2» на такой же площади. Посев овса был проведен 16 мая с внесением аммиачной воды в количестве 4 центнеров на гектар. Урожай этих сортов составил соответственно по 16 и 10,5 центнеров с гектара. В результате этого испытания овес сорта «хадмерслебнер» районирован по Горьковской области с 1973 года. Этот сорт среднеспелый,

поспевает одновременно с сортом «пшебуй-2», устойчив к осыпанию, полегаию и перерастанию на корню.

С 1967 года овес этого сорта испытывался на восьми сортоучастках области. За это время максимальный урожай — 44 центнера с гектара — получен на Городецком испытательном участке, минимальный — 25 центнеров с гектара получен на Семеновском участке. В 1969 году на Городецком госсортоучастке было собрано по 55,7 центнера с гектара.

В 1972 году на Шахунском сортоиспытательном участке на разноможенье была засеяна овсом площадь в один гектар. Урожай составил по 21,5 центнера с гектара.

Вторым районированным в нашей области является овес сорта «пшебуй-2». Этот сорт устойчив к осыпанию и полегаию, высокоурожаен. При испытании на сортоучастках области в 1967—71 годах средний урожай его доходил от 25,6 центнера (Семеновский участок) до 41,9 центнера с гектара на Городецком сортоучастке.

Максимальный урожай 60,8 центнера с гектара был получен в 1969 году на Ардатовском госсортоучастке. На Шахунском участке в 1971 году с площади 11,5 гектара получили урожай овса «пшебуй-2» по 29,9 центнера, в 1972 году на площади 8,9 гектара получено по 19,6 центнера.

В колхозах и совхозах Тоншаевского района в 1972 году овса было посеяно на площади 4706 гектаров, в том числе сорта «пшебуй-2» — 1813.

А. РЫЖОВА,
заведующая Шахунским госсортоучастком.

Тревожное положение

Молочное стадо Сухоовражской фермы совхоза «Вякшенерский» не отличается высокой продуктивностью. Причина в основном одна — неудовлетворительно поставлена племенная работа, недостаток кормов и антисанитарное состояние содержания животных.

Несмотря на то, что в хозяйстве ощущается недостаток грубых кормов, в хранении их царит беспорядочность и равнодушное отношение. Вот скотный двор. Около него беспорядочно разбросанная солома, часть ее уже завалена снегом. По-видимому, она так и будет лежать до самой весны пока не вытаяет.

Всем известно: и управляющему отделением В. Н. Огарковой, и заведующей фермой В. П. Велигжаниной и дояркам, какой ценой досталась совхозу солома, привезенная из других районов. На продуктивность жи-

вотных сильно влияет санитарное состояние фермы. Но и в этом отношении на нашей ферме царит полный беспорядок. На дворе очень грязно, вывозится навоз несвоевременно. Чтобы произвести его удаление из помещения, требуется немало усилий, так как транспортеры, особенно наружные, заморожены и обросли сверху до низу навозом. Тут-то и приходится вручную по нескольку раз перекидывать навоз, а современная техника находится в недвижимом состоянии.

Совершенно непонятно спокойствие администрации и партийного бюро совхоза. Еще до начала зимнего периода они отлично понимали и видели, что зима строго спросит, но должных мер к устранению недостатков на ферме не принимают и в настоящее время.

Г. ПАСЕНЧУК.



Тулская областная агрохимическая лаборатория обслуживает 214 колхозов и совхозов. На основе анализа почвенных образцов составляются агрохимические картограммы и рекомендации, которые помогают хозяйствам правильно вносить удобрения в почву.

На снимке: техник-аналитик Г. Шубина (слева) и агрохимик Г. Орел определяют содержание кислотности в почве. Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).

бы, например, животноводы Костромской области увеличили надой от коровы всего на сто граммов в сутки, то в месяц в целом по области такая прибавка составила бы более трех тысяч центнеров. А сколько молока можно дополнительно получить на всех фермах страны! Однако многие колхозы и совхозы не обращают внимание на такие «мелочи», мирятся с недобором этих граммов. В результате страна недополучает тысячи тонн ценных продуктов.

В трудовом соперничестве многое зависит от правильного стимулирования деятельности коллективов. Во всех республиках определены конкретные меры морального и материального поощрения работников животноводства за достигшие высокие показатели

в соревновании. Так, в Российской Федерации для премирования ферм и бригад предусмотрено 4.800 денежных премий от 600 до 1.000 рублей и 14 тысяч ценных подарков для награждения передовиков. Кроме того, Совет Министров РСФСР обязал «Роспотребсоюз» выделить в 1973 году две тысячи автомобилей «Москвич», 8 тысяч «Жигулей» и 10 тысяч мотоциклов для продажи победителям в соревновании. Передовикам животноводства будет выдано также 8,5 тысячи путевок на турбазы, в санатории и дома отдыха.

Широко применяются меры материального и морального стимулирования в Литве. В Капсуком районе, например, колхоз «Балсупей» в своей экономической группе занял первое место по итогам соревнова-

ния в 1972 году. В этом хозяйстве надоили по 4.002 килограмма молока от коровы и произвели его по 1.080 центнеров на сто гектаров угодий. Районные организации вручили колхозу-переходящее Красное знамя и денежную премию.

Сейчас у животноводов, пожалуй, самая горячая пора. На фермах идет массовый расплод скота и раздой новотельных коров. Много внимания отнимают сохранение и выращивание молодняка, подготовка кормов к скормливанію, подвоз их к фермам. В этих сложных условиях от всех работников ферм требуется высокая организованность, настойчивая борьба за выполнение взятых обязательств.

На что сейчас следует обра-

БЕЛЫЙ КЛЕВЕР

В минувшем году на поле колхоза имени Кирова появилась новая в наших местах кормовая культура — белый клевер. Сейчас еще очень немногим известны достоинства этого «новичка». Но они, как заявляют специалисты, неоспоримы. Белый клевер совершенно необходим для

овец, охотно поедается крупным рогатым скотом. Высеивается он по массивам культурных пастбищ.

В колхозе имени Кирова посеяны белого клевера размещены на 10 гектарах. В прошлом году с этой площади получен первый урожай семян.

В. ОЛЬХОВОЙ.

особое внимание? Прежде всего — рациональное расходование кормов и их восполнение. Какие для этого имеются возможности? Важно лучше использовать пищевые остатки горохов, отходы легкой и пищевой промышленности, а также больше вырабатывать хвойной муки. В Молдавии соревнование животноводов развернулось под девизом: «Больше продукции на тех же кормах!» Эту инициативу поддержали тысячи доярок, свинок и чабанов других республик. На фермах широко применяются различные способы подготовки кормов к скормливанію, обогащение их карбамидом, минеральными и витаминными добавками, дрожжами и т. д. Для переработки фуража толь-

ко в Российской Федерации действует 43 тысячи кормоцехов. Очень важно, чтобы все их оборудование, а также другая техника работали на фермах бесперебойно, с полной отдачей. Ведь любые простои машин не только осложняют выполнение взятых обязательств, но и удорожают продукцию.

Нельзя упускать из поля зрения увеличение численности скота, улучшение воспроизводства стада и его сохранности, повышение товарности продукции.

Почетный долг коллектива каждой фермы, каждого участника соревнования — добиться выполнения взятых обязательств.

Е. ГРИГОРЬЕВ.

